



# 广东工商职业学院院讯

2018年10月31日  
第8期  
(总第192期)  
本期4版

题 字: 莫秀全  
主 编: 韩治国  
(粤H)Y0185110号  
内部资料 免费交流  
主办单位: 广东工商职业学院

GUANGDONG COLLEGE OF BUSINESS AND TECHNOLOGY



电话: (0758) 6179123  
Http: //www.zqtbu.com  
E-mail: zqgsxyb@sina.com

## 党委理论中心组召开扩大会议专题学习全国教育大会精神

本报讯(学生记者 陈燕静) 10月24日下午,党委理论中心组召开扩大会议,专题组织学习全国教育大会精神。学校党委委员,行政领

导班子成员,各系部、职能部门负责人,中青年骨干教师,党员代表参会。党委副书记、校长和飞和校长助理、校办主任方泽强两位教育学博士主讲,党委副书记丁孝鹏主持。

和飞首先带领大家学习全国教育大会精神。他认为,全国教育大会深入分析研究教育工作面临的新

形势新任务,对当前和今后一个时期教育改革发展作出战略部署,并为新时代教育事业规划蓝图、指明方向。他指出,学习领会全国教育大会精神,要充分认识全国教育大会的重大意义;全面准确把握习近平总书记重要讲话和大会精神;学习领会“八个一”,深入领会习近平总书记关于教育的重要论述。他强

调,大会形成了系统科学的新时代中国特色社会主义思想理论体系,把我们党对教育工作的规律性认识提升到新的高度,为做好教育工作提供了根本遵循和行动指南,是新时代第一次全国教育大会,是我国教育史上的一个新的里程碑。

方泽强围绕对“教师基础性作用”的认识进行宣讲。他首先与大

家分享了全国教育大会的主要精神,他认为,全国教育大会明确了我国教育的根本任务是培养社会主义建设者和接班人,要把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,着重培养创新型、复合型和应用型人才。接着,他与大家分享他对教师“基础性”的认识,他认为教师是大学

的存在基础,教师对大学发展有战略价值,教师质量与教育质量密切相关。一名合格的教师要以立德树人、培育时代新人为根本使命,以发展学术、创造与应用知识为理想追求,以传承文化思想、引领社会发展为文化责任,以针砭时弊、维护公平正义为时代责任。



### 党旗飘扬

●各系部党支部开展党务助理招新面试,截止10月底,招新工作全部完成,进一步充实了党支部力量,也为更多的学生提供了学习党的知识、了解我党历史和组织程序的机会。

供稿 党委办公室

●10月份,财会系党支部完成换届,按照组织程序,选举江涛章为党支部书记,代春雷为宣传委员,余培先为组织委员。

财会系党支部 简金凤

●10月下旬,经济管理系、工商管理系分别召开第31期入党积极分子

动员大会。经济管理系党支部书记覃文进、工商管理系党支部书记胡艳敏分别作动员讲话,从党的性质任务、大学学习义务、实干义务、奉献义务、守纪义务、组织义务、治党义务、宗旨义务、道德义务方面阐述了大学生入党条件。

供稿 党委办公室

### 党建简讯

●10月30日上午,我校教工党支部在行政楼一楼会议室举行教工党支部组织生活会,学习习近平总书记视察广东重要讲话精神,学习全国教育大会精神。学工部部长卢景值、团委书记刘伟东以及教工党支部全体党员等参加。党委组织部部长、教工党支部书记陈泳霞主持会议。

陈泳霞带领大家学习了习近平总书记视察广东重要讲话精神,包括深化改革、推动高质量发展、提高发展平衡性和协调性以及加强党的领导和党的建设。校办、人事处、财务处、学生处、体育馆和图书馆等部门代表谈了学习习近平总书记视察广东重要讲话精神

的心得体会。大家认为,作为教育工作者,一定要言传身教,发挥好教书育人的榜样作用和服务意识,实现好立德树人这一根本目标;教师上课要严格按照学校教育教学管理制度,认真备课,把课程的重要内容和核心意义传授给学生。

学生记者 李昕颖

## 我校举行建校二十二周年“环校跑”活动

本报讯 10月29日下午,学院董事长谢建平、副董事长莫秀全,学校党政领导班子全体成员,全院教职员工统一红色着装,齐聚西区篮球场,进行建校二十二周年传统活动——环校跑,以健康、环保的形式

为学校二十二周年庆祝。校长和飞发表讲话。他说,环校跑作为我校校庆的传统项目,一直保留,这是一项健康快乐的活动。经过二十二年的建设和发展,学校的校园环境更加优美,基础设施更加完善,

师资力量更加雄厚……为学校下一步即将实施的职业本科教育奠定了坚实的基础。今年校庆活动的主题是“跨进新时代、开启新篇章。”我校将以建校二十二周年庆祝活动为契机,加快学校发展步伐,争取早日把

学校建设成为高水平有特色的技术技能型民办大学而努力奋斗。

和飞一声令下,全校教职工在谢建平、莫秀全两位董事长的带领下,精神抖擞、意气昂扬地沿着既定的路线进行环校跑。最后,大家齐聚终点

中山公园明德阁前,进行抽奖活动。在抽奖环节,共有19位幸运儿喜获校庆红包,现场掌声不断,气氛高涨。

几乎是同一时间,在大旺校区,全体师生四百余人,齐聚月亮湖东侧举行“22周年校庆环校健身跑”活

动,在大旺校区党政负责人丁孝鹏的带领下,健身跑队伍经北门进荔园街,顺时针绕校园一周,从西门进入校园,最后回到教学楼。

(学生记者 陈燕静 大旺校区 郑晓亮)



图为环校跑结束后大家在明德阁前合影。冯峥 摄

★10月20日,由中国传统文化促进会主办的全国第四届中国传统文化“传承与发展”主题实践活动暨2018中国当代书画名家“纪念改革开放40周年”大型艺术(公益)展在全国政协礼堂隆重举行。我校宣传部长、国学研究会会长韩治国应邀参加,并荣获“文化传承贡献奖”。  
撰稿 宣传部

★广东省第十五届运动会肇庆市筹备工作委员会向我校发来感谢信,对我校积极参与承办广东省第十五届运动会比赛项目,为广东省以及肇庆市的体育事业的发展做出贡献表示由衷的感谢。  
撰稿 宣传部

★10月28日上午,“英雄维扬杯”2018年广东省龙舟锦标赛在肇庆星湖隆重举行,来自全省17支队伍参加为期两天的比赛。我校派出的龙舟队分别获得女子200米直道赛第二名和女子500米直道赛第二名的好成绩。副董事长莫秀全出席并代表学校领奖。  
撰稿 宣传部

★由广东省教育厅主办的2018年广东省计算机教育软件评审活动获奖结果公示,我校的谢丽仪、陈旭老师共同制作的《普通话信息化教学》获得二等奖;李燕华老师的《外贸跟单操作》获得三等奖。  
教务处 刘玉英

★由共青团中央、中国电信集团、全国学联共同开展的2018年“中国电信奖学金·飞Young奖”暨“践行社会主义核心价值观先进个人”评选活动揭晓,我校经济管理系余杨康同学荣获2018年“中国电信奖学金·飞Young奖”暨“践行社会主义核心价值观先进个人”荣誉称号,成为我校获此殊荣的第一人。  
团委 邵煜婷

★2018年全国大学生广告艺术大赛广东赛区竞赛获奖名单公布,我校艺术设计系林小锐的作品《爱(Air)没障碍》获得平面类杜蕾斯命题一等奖;鹿霞丽的作品《触电的感觉》获得平面类藤娇命题三等奖;何嘉莹的作品《Super“多多”动物》获得平面类娃哈哈命题三等奖;张金国、郑灿荣、陈晓翔、苏小茹共同完成的作品《“电”动一刻》获得影视类三等奖。此外,艺术设计系教师丁毅、关志如被评为优秀指导教师。  
撰稿 宣传部

## 我校举行二级治安综合治理目标管理责任书签订仪式

本报讯(学生记者 陈燕静) 10月19日下午,我校在行政楼一楼报告厅举行综合治理目标管理责任书签约仪式。校长和飞,九系二部主任,职能部门负责人等参加。签约仪式由校长助理、保卫处处长吴桂新主持。

吴桂新指出,我校从2010年开始实施综合治理目标管理责任制,到今年已经有7年时间了,在学校董事会、党政领导班子的领导下,通过各部门的共同努力下,安全管理方面达到省厅的要求,没有发生重大的暴

乱及流血事件。今后,学校将进一步加强安全管理,切实做好学生安全意识教育,确保广大学子能在安全稳定的环境和氛围中学习、生活。

和飞代表学校与各系部主任、职能部门负责人分别进行签约。

和飞发表总结讲话。他强调了校园安全综合治理的必要性,希望大家按照协议做好日常工作,确保政治安全、意识形态安全以及校园和人身安全的监管和教育,防止校园突发事件、群体暴力事件发生。

## 曹勇安来我校讲学

本报讯(学生记者 陈燕静 谢绍熙) 10月31日,国家教育行政学院教授、齐齐哈尔工程学院理事长曹勇安来我校参观指导并为我校教师举办学术讲座。讲座在我院行政楼一楼报告厅举行,主题为《高校转型的核心——课程建设》。我校副董事长莫秀全,校长和飞,副校长张新政、苗德华出席,各系部主任、教师代表等参加。讲座由副校长陈伊娜主持。曹勇安详细讲解了教育、学校、课程和课堂的基本涵义及其相互之

间的关系,强调了课程包括课程定位、课程设计等要素,要以学生为中心以及校企合作在专业课程中的作用为主。他指出,课程改革的关是课程结构,需要解构学科教学体系,重构行动教学体系。课程实施有效性的关键在教与学。课程改革点必须与企业的需求相结合。

曹勇安强调,观念和制度的变革是课程改革的前提和保障,课程建设是学校转型的核心,转变观念是



图为曹勇安在讲学中。

冯峥 摄